

Многогранное сотрудничество

Заместитель акима области Ермак Салимов встретился с делегацией из Германии, чтобы обсудить перспективы сотрудничества.

Встреча прошла в рамках Года Германии в Казахстане. Ермак Салимов, приветствуя гостей, подчеркнул, что Восточный Казахстан – один из промышленных регионов в республике, где реальный сектор экономики представляет цветная металлургия.

По поручению Президента Нурсултана НАЗАРБАЕВА в Восточном Казахстане будет создан Центр metallurgии и Конструкторское бюро. В дополнение присутствующий на встрече начальник областного управления предпринимательства и промышленности Шакарым Буктугутов ознакомил гостей с инвестиционным потенциалом Восточного Казахстана. Это metallургический и машиностроительный

комплекс, химическая и деревообрабатывающая отрасли, сфера туризма.

– Стартовала пятилетка индустриального развития Казахстана, вся инфраструктура сейчас сосредоточена вокруг Карты индустриализации. Мы уже провели встречу с корейской делегацией, теперь планируем встретиться с инвесторами по вопросам развития туризма. Отрадно, что представители Посольства Германии уделяют большое внимание укреплению сотрудничества с нами в разных отраслях экономики. Всегда рады откликнуться и рассмотреть любые предложения, – сказал заместитель акима области Е. Салимов.

– Думаю, итог нашей встречи будет эффективным и плодотворным, – взял ответное слово возглавляющий делегацию полномочный министр-советник Посольства Германии в Казахстане Вольфганг Бретт. – Первое, на что я бы хотел обратить внимание, – это машиностроение

и найти точки соприкосновения. Уже есть люди, которые готовы работать с казахстанской стороной по этому сектору и вкладывать инвестиции. Второй момент. С 2006 года мы приглашаем менеджеров из Казахстана в Германию на стажировку и обучение на германских предприятиях. Эта программа финансируется Правительством. И мы знаем, что из таких посещений рождаются конкретные сделки и дается новый виток развитию бизнеса. Уже 160 менеджеров посетили предприятия нашей страны, и мы намерены обучать еще. В Казахстане по нашему примеру можно было бы создать специфические школы при предприятиях. Такое обучение было бы полезно. В свою очередь нам нужны казахстанские ресурсы, чтобы производить свою продукцию.

Как отметил Ермак Салимов, предложение о сотрудничестве в области машиностроения очень существенно. Необходимо только провести мониторинг

формации о Германии, художественные фотоснимки с достопримечательностями, старинными городами, живописными ландшафтами. В Усть-Каменогорске она продлится три недели, потом ее увидят жители других городов Казахстана. Но уже 1 апреля в областном центре будет представлена другая наша выставка «Вода и энергетика»: очищение воды, экономия и эффективность ее использования, альтернативная энергетика – солнце, ветер, море... Приглашаем всех посмотреть.

Незадолго до встречи с заместителем акима области господин Бретт побывал в медико-социальном Центре «Ульба» для малообеспеченных людей и инвалидов. Он сказал о том, что уже есть договоренность о выделении Посольством Германии приблизительно пяти миллионов тенге на приобретение специального спортивного оборудования и создание спортивного центра для детей-инвалидов.

В областной библиотеке им. А. С. Пушкина состоялась выставка «Современная Германия» в рамках Года Германии в Казахстане.

– Это большое событие дает начало всему дальнейшему! – делится Вольфганг Бретт. – На выставке представлен обзор ин-

Юлия ВТОРНИКОВА